
České katolické misie

Základem míru je spravedlnost

Podie názoru některých velkých evropských státníků, 
jaderná bomba, kterou vlastnili ještě několik let po po­
rážce nacistického Německa - právě před 40 lety - jedině 
Američané, zabránila dalšímu pokračování 2. světové války 
a zaručovala ještě na dlouhou dobu mír v Evropě.
Jejich předpověď se plní už čtyři desítiletí a všichni 

doufáme, že ani v dalších letech nebude hůř, alespoň co 
se Evropy týče.
Cítíme ovšem zřetelně, že žijeme ve stavu bez války, a 

nikoliv v opravdovém, na zdravých základech stojícím míru.
I ten, kdo stojí mimo církev, dá za 
pravdu názoru, který jsme zvolili za 
titul této krátké úvahy a který je 
vzat z oficielních dokumentů katolic­
ké církve. Evropa nežije ve skutečném 
míru, protože se v tomto světadíle 
děje křivda mnoha jednotlivcům a do­
konce celým národům.

Na rozdíl od různých ideologií, 
kterými je v posledních desítkách 
let zamořen svět, tvrdí křestanství, 
že branou, kterou vstupuje do světa 
jak dobro, tak i zlo, je lidské srdce. 
V každém z nás se odehrává zápas mezi 
dobrem a zlem a podle výsledku tohoto
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střetnutí každý z nás přispívá bud ke zmírnění a ne­
bo naopak k prohloubení existujících sporů, které jsme 
zdědili a které jednou předáme novému pokolení takové, 
jaké je spoluvytvoříme.
Křestanství se v tomto směru výrazně liší například od 

marxismu, který vidí příčinu všeho zla ve stavu společ­
nosti, ve které musí člověk žít. Mnohem méně se ale liší 
skutečné jednání křestanů od toho, co marxismus hlásá. 
Kolik z nás je schopno přiznat sobě i jiným, že zlo, kte­
rým trpíme vychází také od nás, z našeho myšlení a jedná­
ní? Kolik je křestanů, kteří vidí kořen zla všude kolem 
sebe, v lidech, národech, vládách...? Zlobné mluvení o 
'rudých', 'zelených', 'hnědých' a jiných není jen důsled­
kem už existujícího násilí ve světě, ale také příčinou 
jeho růstu. Dokud budeme i my křestané usilovat o zlepše­
ní poměrů marxisticky, to jest nejdříve u těch druhých, 
místo křestansky, to jest v prvé řadě u sebe sama, zůsta­
nou vyhlídky na zlepšení života v našem světě i nadále 
mizivé.

Ze srdce vycházejí špatné myšlenky, 
vraždy, cizoložství, smilství, loupeže, 
křivá svědectví a urážky.

(Mt 15,19)

Kdokoli nenávidí svého bratra, je vrah.

(Jan 3,15)
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Smaragd víly 2 Oberona 
k svítání otáčí se, 
podél vod plouží se táhle 
její závoj.

Bledé hoří, co rozžala v kvítí 
vášeň sebou okouzleného jara. 
Světélkování 
pramenit neustává.

Vůní plná j'e noc našeho orientu 
a perel na zeleni zlata; 
něžně lnoucí, 
jak sametový motýl cela se dotkne -

Slyš. Hluboká příprava se koná k senoseči. 
Ticho spí j'ak slavík, 
léčivé býlí v zemi apotéce.
Luna něco si myslí...

Vzpomínka na první lásku 
co zmlklá už holubice vylétla z okna 
a nevrací se.
Koupe se kdesi v nezbadatelných proudech.

K. Bochořák

Z knihy LEGENDY * STABONOVE BÄSNE

Vydal VELEHRAD - Křestanská Akademie 
(Řim 1982)

KVĚTNOVÁ NOC
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Zajímavosti z domova a ze světa

Tři ze sedmi katolíků, zatčených v Praze a Bratislavě ve 
dnech 10. a 11. dubna jsou ještě stále ve vyšetřovací vaz­
bě. Jsou to Ing Václav Dvořák, Vladimír Fučík a Adolf Rezek. 
Hrozí jim všem (včetně 4 propuštěných mezitím na svobodu) 
tresty do dvou let odnětí svobody

Ve dnech 2. - 9. srpna se koná Seská národní pout do Říma. 
Celková cena, včetně cesty bude okolo 1.400,- F. V rámci 
pouti budou účastníci přijati sv. Otcem.

Podrobnosti o programu a cestě u otce Koláře, který se 
podílí na organizaci poutě.

Jubilejní pout bude také v Ellwangen, a to v předvečer 
velké pouti na Velehradě doma, totiž dne 6. července. Už 
před ní bude v Ellwangen schůzka římského střediska Vele­
hrad a symposium Křestanské Akademie o sv. Metodějovi. Ta­
ké o této pouti se můžete dovědět podrobnosti na adrese 
pařížské České Katolické Misie.

Cel kem osm oscarů dostal Formanův film "Amadeus", podle 
zpráv d tisku z konce března. Miloš Forman bude také pre­
sidentem poroty na filmovém festivalu v Cannes.

Recenzi o knize českého historika F. Smahela o době hu­
sitské přinesl deník "Figaro" ve svém čísle ze 2. dubna. 
Kniha vychází ve francouzském překladu, zatímco doma je 
autor umlčen.

Polemika kolem Kunderova článku o údělu střední Evropy 
pokračuje, a to nejen na stránkách exilového tisku. Švý 
carský deník Neue Zürcher Zeitung přinesl ve svém dvoj­
čísle z 7/8. dubna tr velký článek pod titulem "Tragödie 
Mitteleuropas", ve kterém mj cituje také autory, kteří do 
polemiky zasáhli prostřednictvím časopisu "Svědectví".

Zahájení oslav jedenáctisetletého výročí smrti sv. Me­
toděje na Velehradě 10. dubna tr (pout kněží) bylo pří­
ležitostí ke zvýšení zájmu světového tisku o Českoslo­
vensko. Sv. Otec při té příležitosti poslal českému kléru 
obsáhlý list, ve kterém vyzývá jmenovitě k "přijetí dě­
jin a jejich nesnází" po příkladu svátých Cyrila a Meto­
děje v jejich těžké době.
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Návštěva britského zahraničního ministra Sira Geoffrey 
Howe-a v Československu byla záminkou k dočasnému vysíd­
leni na venkov Dr. Jiřího Hájka, ministra zahraničí z do­
by pražského jara. Po zkušenostech s jeho setkáním se 
členy oficiální západoněmecké delegace, vedené H. D. Gen- 
scherem, usoudili v Praze, že to tak bude jistější. I ta 
zdořilostní návštěva britského státníka, kterou vykonal 
u pana Kardinála Tomáška se jistě u sousedů na Hrančanech 
nelíbila. Ale co dělat, tak zlá už je pověst českoslovens­
kého režimu, že by si skutečný státník ze západního světa 
nemohl dost dobře dovolit jet do Prahy jen k setkání se 
stranou a vládou - doma by mu už dali manifestanti poznat, 
co si o tom myslí.

V Polsku učinil stranický časopis Nove Drogi skutečně 
epochální objev: KS Polska prý je v nebezpečí, že by mohla 
prohrát ideologický boj, který vede s vlivnou polskou kato­
lickou církví (?!... to bude jistě jen zdání!)

Při generální audienci ve středu 24. dubna oznámil sv. 
Otec Jan-Pavel II. jména biskupů, které hodlá v květnové 
konsistoři jmenovat kardinály.Je jich celkem 28 a kromě 
dvou Poláků je mezi nimi také jeden Slovák, Msgre Jozef 
Tomko, kterému se zároveň dostává významného povýšení - do 
čela kongregace Propagandy víry.

Je to první slovenský kardinál v novodobých slovenských 
dějinách, tj od vzniku Československa. Spolu se všemi slo­
venskými katolíky se z tohoto jmenování radujeme, jakožto 
z pocty celého slovenského katolicismu a jeho věrnosti 
církvi.

Podle zprávy agentury AFP chtěli Bulhaři uspořádat vědec­
ké sympozium o sv. Metodějovi v Mikulčicích, ale Českoslo­
venská vláda je od toho odradila poukazem na zneužití ka­
tolickou církví v našich vlastech, která jenjen čeká na 
takovou příležitost. Podle archeologa Hrubého nasvědčuje 
všechno tomu, že právě v areálu vykopávek Starého Města u 
Mikulčic se nachází hrob Metodějův. Krátkou poznámku v tom­
to smyslu přinesl časopis katolického duchovenstva, Duchov­
ní pachtýř.

NEDLUŽÍTE JEŠTÉ PŘEDPLATNÉ ZA S T U D I E
NOVÝ ŽIVOT?
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Otec Kolář se vrací do Paříže

Otec Kolář se po ročním pobytu v Římě vrací do téhož 
domu, ve kterém byl dříve. Bude tzv. "ministrem" CENTRE 
SEVRES (takže zřejmě budeme mít nyní v Paříži ministry 
dva!). Tato funkce znamená zhruba tolik jako správce bu­
dov. Po desíti letech od postavení celého komplexu su u- 
kazuje potřeba prvních větších oprav a také přestaveb. 
Ty budou tedy - mimo jiné - pracovní náplní otce Koláře.
Česká Misie tedy bude pokračovat jako dříve, s rytmem 

bohoslužeb každou první a třetí sobotu v měsíci, budeme 
mít znovu snadný přístup k sálům a také k jejich vybavení, 
jehož obnova je rovněž na programu po převzetí tohoto sálu 
cele teologickou fakultou. Jak víte, doposud se tam občas 
konaly jiné akce, jako výstavy, divadelní hry, koncerty 
apod. Naše možnosti se tím ještě poněkud zlepší (budeme 
méně omezováni).

Otec Kolář bude mít svou kancelář na novém místě - totiž 
hned vedle recepce v přízemí, takže ho budete moci už ze 
dvora vidět oknem.

Jak vyplývá z Oběžníku (viz zadní Sto"rve£ twno-xíbtetto-
stranu!), bude nutno posunout zahajovací 
bohoslužby o týden, v důsledku stěhování 
otce Koláře z Říma do Paříže. Ale v dal­
ších měsících už budeme zase zachovávat 
dřívější rytmus 1. a 3. soboty v měsíci.

Nejdříve se však těšíme nashledanou 
s vámi se všemi při našich závěrečných 
bohoslužbách tohoto roku a následujícím 
programu v sobotu 1. června!

ČETLI JSME KNIHU
(Štěpán kardinál Trochta, vydali k 10. výročí smrti češ­
tí saleziáni v Římě v r. 1985)

Několik dní pracovali vězni pod Střekovem. Je to hrad 
na strmé skále přímo nad pravým břehem Labe a nad silnicí 
a železnicí, která tam probíhá. Vězni upravovali terén.

J^oTncL -aßobawnct- 
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Se skály padaly kameny na kolej a podél kolejí. Vězni ka­
meny čistili nebo nakladali na vagóny. Zaváželi také pro­
láklinu, kde byla voda, hlínou a kamením. Práce to byla 
velmi obtížná, protože při rozhrnování kamení a zeminy za­
padali až po kolena do bláta. Jednoho parného dne sundal 
si vězeň Trochta blůzu, hodil ji do křoví a pracoval v ko­
šili. Měl ovšem nejlepší úmysl po práci pro ni doběhnout. 
Dozorce to ale po skončení práce nedovolil. Trochta musel 
s ostatními vězni naskočit do jedoucího vlaku směrem k Li­
toměřicím jen v košili. Cestou do Terezína postrkoval eses- 
man Trochtu pažbou pušky a řval na něho: "Ty dobytku, kde 
máš blůzu? Tys ji prodal a peníze propil, co?" - Marně se 
pokoušel vězeň Trochta o nějaké vysvětlování.

Tak zněla i obžaloba po návratu do Terezína u velitele 
pracovních skupin. Ten ocenil okamžitě ono duchaplné na­
řčení jako vítanou příležitost s Trochtou si zahrát. 
Správce šatny, kde se přidělovaly vězňům obleky, byl upo­
zorněn předem. Netřeba připomínat, že při nástupu vzbudil 
Trochta, jediný vězeň v košili, všeobecnou pozornost. Byl 
poslán k šatnáři. Ten jej beze slova uhodil dvakrát po 
hlavě násadkou od motyky, vykopl a poslal k veliteli. Ten 
jej opět poslal k šatnáři. To se opakovalo třikrát. Po tře­
tí ovšem vězeň Trochta už zůstal ležet na zemi v bezvědomí. 
Když se probral, byla už večeře rozebrána, včetně chleba 
na příští den.

Ráno se měla scéna opakovat pro obveselení věznitelů i 
vězněných. K šatnáři však Trochta už nešel, aby se vyhnul 
zbytečným ranám. Pochodoval v košili. Ten den pracoval ale 
jeho oddíl na jiném místě. Teprve na třetí den se znovu 
práce konala v místech, kde se nacházela ona neštastná blů­
za. Vězeň Trochta si dodal odvahy a zašel za vedoucím celé­
ho oddílu: "Mám rozkaz od velitele blůzu najít. Prosím, a- 
bych byl na ono místo doprovozen."

Byl to odvážný pokus. Od velitele Trochta žádný rozkaz 
neměl. Pochopil ale, že je to jediný způsob, jak přimět 
dozorce k povolnosti. Ten, jakmile uslyšel slovo "rozkaz", 
zastrihal ušima a nedovolil si odporovat; a Trochta blůzu 
přinesl. Na železnici na náspu sekal někdo trávu. "Hledáte 
blůzu? Já ji našel. Zde je." - Když se objevil v táboře v 
úplném pracovním obleku, byl vězeň Trochta zachráněn.
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Při denním pochodování z Terezína do Litoměřic a zpět 
si Trochta téměř úplně zničil své jediné polobotky, kte­
ré měl na nohou při svém zatčení.

Využil jednou příznivé situace a navázal styk s jed­
ním dělníkem z Cížkovic, jehož dcera jezdila občas do 
Prahy. Utrhl příležitostně z jednoho pytle cementu kou­
sek papíru a napsal na cele krátký vzkaz do pražského 
ústavu. Když vynášel pytel bauxitové drtě do prvního 
patra, odkud ji sypal do kotle, nechal lístek se vzka­
zem spadnout dolů na můstek, kde pracovali čeští dělní­
ci. Bohužel, zpozorovali to nejen dělníci, ale i dozor­
ci. Trochta sice šoupnul lístek hbitě do kotle, ale vy­
slýchání a pár facek ho neminulo.
Znakem Trochtovy povahy byla ale houževnatost a vytr­

valost. Napsal druhý lístek, smotal jej odborně a při 
tahání za řetězy se mu podařilo předat jej do ruky již 
známého dělníka. Za dva dny věděli konečně v pražském 
ústavě jeho spolubratři, kde se Trochta nachází, že po­
třebuje boty a jaká opatření nutno podniknout pro bez­
pečnost ústavního života.

Nový ředitel ústavu dal hned ušít pár dobrých vyso­
kých bot a jeden odvážný chlapík se vydal na cestu. 
Postavil se s botami u pohraniční budky na cestě do 
Lovosic, kde byla poslední stanice českých četníků, a 
myslel si naivně, že až povedou vězně do práce, odevzdá 
jednoduše důstojnému pánu řediteli boty do rukou. Tepr­
ve až ho dozorce odkopnul si uvědomil, že se asi dopus­
til nějaké taktické chyby. Čeští četníci mu s útrpností 
vysvětlili, že třeba proniknout až do Malé pevnosti.

Odvážnému štěstí přeje. Mladík boty na vrátnici vězni-- 
ce odevzdal a radoval se, že směl bez úhony vyváznout. 
Večer po nástupu byl vězeň Trochta volán do kanceláře 
správy věznice. Boty dostal. A bylo už na čase. Koncem 
září začínaly již v Terezíně chladné dny.

Někdejší spo­
luvězňové 2 
Dachau na 
kardinála 
Trachtu neza- 
pomněli. . . .
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Pro zajímavost. . .

Nečekané pomoci se dostalo britským astronomům od .... 
archeologů a znalců staré babylónštiny!
Na tabulce z vypálené hlíny, uchovávané v Britském Muzeu, 
rozluštili znalci jazyka starých Babyloňanů záznam o kome­
tě, kterou babylónští astronomové pozorovali v r. 164 před 
Kristem. Podle Richarda Stephensona, jednoho z objevitelů 
tohoto záznamu, se jedná o nej starší spolehlivě dosvědčené 
pozorování Halleyovy komety na světě. Objev je velmi užiteč­
ný pro další upřesnění parametrů oběžné dráhy této komety.

Objev byl učiněn v průběhu systematického vydávání baby­
lónských astronomických textů vídeňskou univerzitou, kte­
rá už dlouhá léta spolupracuje na tomto poli s Britským 
Muzeem. Odborný časopis "British Scientific Journal" poklá­
dá objev za nejvýznačnější přínos ke studiu Halleyovy kome­
ty za více než sto uplynulých let.
Halleyova kometa se přibližuje zemi každých 75 - 80 let. 

Naposled byla viditelná v r. 1910, a právě koncem tohoto 
roku ji bude znovu možno pozorovat pouhým okem. Nepravi­
delnosti v čase oběhu komety jsou dány jednak její složi­
tou a mnoha vlivům podléhající drahou, jednak tím, že se 
postupně roztavuje a tím její hnotnost klesá, čímž se mění 
též její chování v gravitačním poli těles, kterým se na své 
dráze postupně přibližuje.

Babylónská tabulka, na které je záznam o kometě, je asi 
1,5 cm tlustá a má asi 65 cm2 plochy. Byla nalezena při 
výkopu hlíny před asi 100 lety. Od té doby tam - na místě 
někdejší babylónské knihovny - bylo objeveno obrovské množ­
ství podobných, klínovým písmem popsaných tabulek. Jen a- 
stronomické texty představují 1.200 tabulek, z nichž drti­
vá většina teprve čeká na rozluštění a překlad.

Z údajů, získaných z této tabulky a jedné další, která 
zaznamenává další objevení komety na babylónském nebi vy­
plývá po provedených kontrolách, že nejpřesnější dráhu Hal­
leyovy komety v současnosti vypočetli v kalifornské labora­
toři v Pasadeně.

JAK ČASTO "KOLEM NÁS" PROJÍŽDÍTE VY? 

UVIDÍME VÁS PŘI NAŠEM ZÁVĚREČNÉM SETKÁNÍ 

1. ČERVNA?
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Něco o korejských katolících

(Z komentáře k videokazetě o cestě Jana-Pavla II. do Již­
ní Koreje, kterou jsme viděli po březnových bohoslužbách)

Korejská církev je snad jediná církev na světě, zalo­
žena laiky - a navíc to byli laici, kteří přišli z Pekin­
gu, kde dnešní vláda katolickou církev nemilosrdně proná­
sleduje. Byli to intelektuálové, kteří se v minullém sto­
letí v Číně dostali do styku s křestanskými misionáři a 
po návratu domů sami začali křestanství hlásat. Netrvalo 
to ovšem dlouho, a sami se stali obětmi pronásledování.
Při své cestě sv. Otec prohlásil 106 korejských mučed­

níků za svaté - tak má korejská církev největší počet 
světců hned po církvi italské.
Zatím jsou ještě katolíci v menšině, ale konvertitů je 

až 100.000 (!) za rok - tolik, že není vůbec možno zvlád­
nout ani minimální katechetickou přípravů novokřtěnců. 
Podobná je situace na poli kněžských a řeholních povolá­
ní: přes přeplněné nové semináře muselo být například pro 
absolutní nedostatek místa odmítnuto přes 100 kandidátů!
Mladá korejská církev, která donedávna byla odkázána 

na cizí, hlavně evropské misionáře, dnes začíná sama po­
sílat misionáře do ciziny, hlavně do ázijských misijních 
území, jako je Nová Guinea nebo Malajsko.

Země se musí vyrovnávat se mnoha palčivými problémy, 
způsobenými především nepředstavitelně rychlým přechodem 
z tradiční ázijské civilizace, silně ovlivněné Čínou, do 
moderního věku; Jižní Korea je velkým výrobcem a vývozcem 
elektroniky a optiky a církev se s touto drastickou změ­
nou musí vypořádat podobně jako celá společnost.

Prozatím všechno nasvědčuje tomu, že se jí to daří, a 
že je navíc útočištěm a ochránkyní mnoha těch, kdo usi­
lují o nenásilné změny korejské společnosti tímto smě­
rem. Není to bez významu ani pro severní část země, na­
cházející se od korejské války pod vládou komunistů.

V červnu, červenci a srpnu si připomínáme

2. 6. 1835 se narodil Josef Sarto, papež Pius X.
7. 6. 1835 se narodil básník Adolf Heyduk
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15. 6. 1940 anektovala Moskva baltské republiky
21. 6. 1945 zemřel básnik a spisovatel Josef Hora
22. 6. 1535 zahynul sv. Jan Fisher, anglický biskup 

a mučedník
26. 6. 1970 je A. Dubček zbaven posledních funkcí a zá­

roveň je vyloučen ze strany
27. 6. 1950 byli popraveni M. Horáková, J. Buchel, 0. Peci 

a Závis Kalandra
6. 7. 1415 byl v Kostnici upálen Mistr Jan Hus
6. 7. 1535 Zemřel anglický mučedník Tomáš Morus

13. 7. 1910 se narodil básník Jan Dokulil
23. 7. 1850 založeno v Brně vydavatelství "Dědictví sv. 

Cyrila a Metoděje

Oběžník se nám vrátil jako nedoručitelný

pani M. Haláková 75007 PARIS
pan Z. Habrman 92100 BOULOGNE-BILLANCOURT
pan F. Havlík 95 ERMONT
pan A. Kupka 92 COLOMBES
pan M. Laco 95 SANNOIS
pan J. Marik 95 SARCELLES
pan J. Masár 14 LISIEUX
pan J. Skalník 92 COURBEVOIE

Na Oběžník a Českou Katolickou Misii přispěli

anonym 3x Bernhard Bělehrádek Han Choutka
Jandl Křížová Kubů Lowys Novotný
Petr Riegel Rozenauer Virtuoso

Všem dárcům bez rozdílu upřímné staročeské
PÁN BŮH ZAPLAŤ!

Nezapomínejte ani na náš fond solidarity!
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Les abonnernents par cheque á 1'adresse:

MISSION CATHOLIQUE TCHEQUE, OOP 201 38 63 M Paris

Náš program:

Mše sv. v 17 hod 15 min (čtvrt na šest večer) 
v kapli domu

CENTRE SEVRES
35, rue de Sevres

75006 PARIS
(metro Sevres-Babylone)

V červnu: Závěrečné setkání tohoto školního roku

Po mši svaté prodej knih až do 20 h 15
Ve 20 h 30 POCTA JAROSLAVU SEIFERTOVI 
za účasti českých umělců

Pořádají společně SOKOL Paříž 
a Amitié Franco-tchéco- 

slovaque

Prodej knih bude po dobu trvání programu 
přerušen!
K pozvánce se připojuje také
Česká Katolická Misie v Paříži!

V září: Zahájení roku v sobotu 21. září!
Po mši svaté aperitiv a volná rozprava 
o další činnosti Misie.

VÝJIMEČNÉ - v důsledku stěhování otce 
Koláře zpět do Paříže jsou tyto bohoslužby 
posunuty o týden


